



# Навстречу Пленуму ЦК КПСС

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВА колхозов и совхозов Зугдидского района на 1961 год

### НА Д АЛАЗАНЬЮ

Самолет летит над Кахетией, над благодатной Алазанской долиной. Куда ни кинь взгляд — виноградные плантации, изумрудная зелень озимей, петляя, высятся легиты шоссе, стальные нити железной дороги.

На снимке: Телави. Снимок сделан с вертолета фоторепортером «Зари Востока» Г. Вахтагандзе.

Труженицы Зугдидского района с огромной радостью встретили сообщение о созыве Пленума ЦК КПСС, который обсудит вопросы дальнейшего развития сельского хозяйства страны.

В эти дни колхозы и совхозы района с новой силой развернули социалистическое соревнование за достойную встречу Пленума. кипит работа на чайных и цитрусовых плантациях, на животноводческих фермах.

Труженицы нашего района, борющиеся за осуществление грандиозных задач, намеченных XXI съездом КПСС, добились в нынешнем году определенных успехов в дальнейшем подъеме сельского хозяйства.

Государству продано 19.370 тонн сортового чайного листа, что на 1.440 тонн больше, чем было предусмотрено по плану.

На 20 ноября заготовлено и продано государству фруктов всех видов на 1.000 центнеров больше, лаврового листа — на 740 центнеров, мяса — на 4.810 центнеров, молока — на 1.733 центнера и яиц — на 140 тысяч штук больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Сейчас, когда труженицы нашей республики в обстановке огромной радости встречают свой большой национальный праздник — 40-летие установления Советской власти и создания Компартии Грузии, зугдидские колхозники и работники совхозов берут на себя следующие обязательства на 1961 год.

план закладки плантаций лавра, предусмотренный на семилетку, завершим в 1962 году.

### ПО ЗЕРНОВЫМ КУЛЬТУРАМ

Колхозы района засеют в 1961 году кукурузой на зерно 5.550 гектаров. Среднюю урожайность кукурузы решено довести до 22 центнеров. Соей в переводе на чистые посевы будет засеано 1.100 гектаров, лобло — 400 гектаров. С каждого гектара будет собрано сои — 8 центнеров и лобло — 4 центнера.

### ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ

В 1961 году иметь 5.000 голов крупного рогатого скота, в том числе 2.000 коров. Будет организована межколхозная свиноводческая ферма с 400 свиноматок, откормлено 4 тысячи свиней. На межколхозной птицеводческой ферме поголовье птицы решено довести до 25.000 голов, в том числе 15.000 кур-несушек. Организуем межколхозную пчеловодческую ферму, доведя общее количество пчелосемей в 1961 году до 2.500.

Чтобы обеспечить молочный скот кормами, заготовим 25 тысяч тонн силоса.

В колхозных гуртах будет откормлено 1.000 голов крупного рогатого скота.

В целях лучшего снабжения населения рыбой уже в нынешнем году устроены пруды на площади 4 гектара, а в 1961 году дополнительно устроим пруды на 16 гектарах.

Для обеспечения шелководства кормовой базой наладим образцовый уход за тутовыми насаждениями и питомниками, заложим новые тутовые плантации. В 1961 году государству продадим 2.602 центнера шелковичных коконов.

### ПО КУЛЬТУРНО-БЫТОВОМУ СТРОИТЕЛЬСТВУ

В 1961 году полностью завершим радиофикация и электрификацию всех колхозов района.

В нынешнем году вступила в строй школа-интернат, построенная колхозом имени Сталина села Ингри. Скоро вступит в строй межколхозная школа-интернат.

Школы-интернаты строят колхозы села Рики, «Коммунизм» и имени Орджоникидзе села Корхели, имени Жданова села Чхория, «Октябрь» села Октябрьский.

Особое внимание будет уделено дальнейшему расширению колхозов сети лечебных учреждений. В 1960 году в эксплуатацию сдали больницы, построенные колхозами «Коммунизм» села Корхели, села Джихасари и имени Маркса села Кахати.

В 1961 году начнется строительство межколхозного родильного дома и туберкулезной больницы.

В селах Рухи и Дарчели заканчивается строительство бытовых комбинатов, а в будущем году строительство комбинатов начнется в селах Кахати и Ингри.

Строительство домов культуры закончат рухский колхоз «Сакартвело», колхозы имени Скулухия села Рухи, имени Меуаргия села Дашхи, сел Октябрьский, Абастанский и имени Ленина села Ахалсопели.

Будет расширен и благоустроен Анаклийский детский курорт.

Большое внимание решено уделить асфальтированию дорог, осветительным работам и благоустройству сельских центров.

Принимая на себя эти обязательства, мы надеемся, что труженики всех районов республики развернут социалистическое соревнование за новые успехи в сельском хозяйстве, за то, чтобы дать советским людям как можно больше продуктов питания.

КОЛХОЗНИКИ, РАБОТНИКИ СОВХОЗОВ, СПЕЦИАЛИСТЫ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, ПАРТИЙНЫЕ И СОВЕТСКИЙ АКТИВ ЗУГДИДСКОГО РАЙОНА.

## Сердечная благодарность

По случаю 43-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР получили многочисленные телеграммы и письма от рабочих, колхозников и интеллигенции, партийных, советских и общественных организаций, а также от различных организаций и частных лиц из зарубежных государств.

В телеграммах и письмах содержатся теплые дружественные приветствия и поздравления в связи с великим праздником Советского Союза, грандиозными успехами советского народа в развитии экономики, науки и культуры, а также в общем деле борьбы народов за свободу, мир и безопасность.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР выражают сердечную благодарность за теплые дружественные поздравления и добрые пожелания советскому народу, Коммунистической партии Советского Союза и правительству СССР.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

## Прием товарищем Н. С. ХРУЩЕВЫМ товарища Анибала Эскаланта

Первый секретарь ЦК КПСС товарищ Н. С. Хрущев принял находящегося в Советском Союзе секретаря Национального комитета Народно-социалистической партии Кубы товарища Анибала Эскаланта и имел с ним беседу, которая прошла в обстановке большой сердечности и братской дружбы.

На беседе присутствовал член ЦК КПСС тов. В. Н. Пономарев. (ТАСС).

## Прием Председателем Совета Министров СССР Н. С. ХРУЩЕВЫМ марокканской военной делегации

Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев принял 26 ноября в Кремле членов марокканской военной делегации, возглавляемой корпусным генералом Мохаммедом бен Мезан Бель Касемом.

Между Н. С. Хрущевым и Мохаммедом бен Мезан Бель Касемом состоялась беседа, которая прошла в теплой, дружественной обстановке.

На беседе присутствовал посол Марокко в СССР Башир бен Аббес. С советской стороны на беседе присутствовал первый заместитель министра обороны СССР маршал Советского Союза А. А. Гречко.

## Советско-финляндское коммюнике

В период пребывания в Москве с 21 по 24 ноября президент Финляндской Республики Урхо Кекконен имел беседу с Председателем Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневым, Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым и первым заместителем Председателя Совета Министров СССР А. И. Микояном.

В этих беседах, протекавших в атмосфере дружбы и открытости, к общему удовлетворению вновь было отмечено, что между Советским Союзом и Финляндией существуют доверительные и основанные на взаимном уважении и независимости и невмешательства во внутренние дела другого государства.

Обе стороны придерживаются единого мнения о том, что эти дружественные, добрососедские отношения будут и впредь заботливо оберегаться обеими странами.

В беседах было отмечено, что самым важным и неотложным является вопрос о разоружении. Стороны заявили, что они придадут важное значение конструктивному обсуждению

проблемы разоружения как на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН, так и после нее.

Советский Союз, принимая во внимание существующие между СССР и Финляндией добрососедские отношения, строящиеся на прочном взаимном доверии, выразил готовность предоставлять Финляндии пользование советской частью Сайменского канала на основе аренды сроком до 50 лет.

Одновременно будет достигнута договоренность также о передаче в аренду Финляндии перегрузочных и складских территорий в порту Высок (Урас).

Во время бесед стороны обсудили вопрос о дальнейшем развитии взаимовыгодных экономических отношений.

Во время своего визита президент Финляндской Республики передал Председателю Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневу приглашение нанести официальный визит в Финляндию в удобное для него время. Приглашение было с удовлетворением принято.

Вечером 24 ноября президент У. Кекконен и сопровождающие его лица отбыли из Москвы в Финляндию. (ТАСС).

## Вручение правительственных наград

26 ноября в зале заседаний Верховного Совета Грузинской ССР Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР тов. Г. С. Дзюценидзе вручил правительственные награды учителям и работникам народного просвещения, награжденным за большие заслуги в деле образования и воспитания молодого поколения в духе коммунизма, удостоенных чести быть избранными на республиканский съезд учителей Грузинской ССР, работников внешней торговли, награжденных за успехи в развитии внешней торговли, инженерам, передовым строителям, работникам авиации, рабочим и служащим машиностроительного завода имени Орджоникидзе, строителям высокогорной научной станции Академии наук Грузинской ССР.

Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР тов. З. В. Гелдиашвили зачитывает Указы о награждении.

Орден Ленина вручается директору тбилисской 37-й средней школы Е. С. Гегадзе, инспектору Министерства просвещения Грузинской ССР А. В. Донадзе, директору тбилисской 77-й школы Г. Б. Кобахидзе, учительнице 44-й средней школы Е. К. Науменко.

Орден Трудового Красного Знамени получают инспектор Министерства просвещения Грузинской ССР С. П. Девдариани, заведующий методическим кабинетом Министерства просвещения Грузинской ССР Г. Н. Мерквалидзе и другие, всего 4 человека.

Орден «Знак Почета» вручается директору тбилисской 17-й семилетней школы С. Н. Вибилешвили, доценту Тбилисского государственного университета имени Сталина Г. И. Кикадзе и другим, всего 8 награжденным.

Медаль «За трудовую доблесть» получили 27 человек.

Грамоты о присвоении почетного звания заслуженного инженера Грузинской ССР передаются лицам, удостоенным этой награды за долготлетнюю работу в области строительства.

Почетные грамоты Президиума Верховного Совета Грузинской ССР получают передовые строители, награжденные в связи с Днем авиации.

Почетные грамоты Президиума Верховного Совета Грузинской ССР получают передовые строители, награжденные в связи с Днем авиации.

## ЗА БОЛЬШИЕ ЗАСЛУГИ

За большие заслуги в развитии советского музыкально-театрального искусства и в связи с декадой украинской литературы и искусства в гор. Москве 24 ноября 1960 года Указом Президиума Верховного Совета СССР Харьковскому государственному академическому театру оперы и балета им. Н. В. Лысенко награжден орденом Трудового Красного Знамени.

За выдающиеся заслуги в развитии советского искусства и в связи с декадой украинской литературы и искусства в гор. Москве 24 ноября 1960 г. Указом Президиума Верховного Совета СССР присвоено почетное звание народного артиста СССР 15 работникам искусства Украинской ССР. Орденами и медалями СССР награждены 1.014 работников литературы и искусства Украинской ССР: орденом Ленина награждено — 47, орденом Трудового Красного Знамени — 127, орденом «Знак Почета» — 310, медалью «За трудовую доблесть» — 198 и медалью «За трудовое отличие» — 332 человека.

25 ноября в Кремле в торжественной обстановке состоялось вручение орденов и медалей, почетных грамот народных артистов СССР. (ТАСС).



На XXII Махарадзевской районной партийной конференции: кандидат в члены Президиума ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Грузии В. П. Мжаванадзе среди делегатов конференции. Фото Г. Вахтагандзе.

## О совещании работников целлюлозно-бумажной промышленности

Всесоюзное совещание работников целлюлозно-бумажной промышленности переносится на 17—19 января 1961 года.

НА РАЙОННЫХ ПАРТИЙНЫХ КОНФЕРЕНЦИЯХ НА НОВЫХ РУБЕЖИ СЕМИЛЕТКИ

В помещении махарадзевского кинотеатра, где вчера состоялась XXII районная партийная конференция, была устроена выставка. Она привлекла внимание делегатов, съехавших со всех концов района.

Махарадзевский район можно назвать «столицей грузинских чаеводов». Он ежегодно дает государству свыше 20 процентов чая, производимого в республике.

За последние годы сделан крупный шаг вперед в развитии чаеводства — главной отрасли колхозного и совхозного производства.

Райком партии, первичные партийные организации стали квалифицированнее решать вопросы, связанные с развитием чаеводства.

Отмечая успехи, достигнутые в чаеводстве, делегаты конференции вместе с тем по-деловому критиковали недостатки, говорили о неиспользованных резервах, указывали пути приведения в действие этих резервов.

Задачи, стоящие перед трудящимися района, требуют совершенствования форм и методов партийно-политической и организаторской работы.

Создание постоянных комиссий и расширение института внештатных инструкторов приблизило райком партии к первичным партийным организациям.

Об этом говорил в своем выступлении секретарь райкома комсомола Р. Дондзе...

Конференция проходила в обстановке высокой активности и деловитости, под знаком критики и самокритики, непримиримости к недостаткам.

В докладе и выступлениях отмечалось, что в достижении успехов в хозяйственном и культурном строительстве махарадзевцам помогло социалистическое соревнование.

В своей речи тов. Мжаванадзе дал высокую оценку работы партийной организации района, которая мобилизовала усилия трудящихся на осуществление планов второго года семилетки.

В своем выступлении секретарь райкома комсомола Р. Дондзе говорил об участии молодежи в труде, ее борьбе за осуществление задач семилетки.

Важным вопросом борьбы за увеличение производства чая послужило свое выступление председатель колхоза имени XX партсъезда села Кончати Герой Социалистического Труда В. Джабуа.

Делегатов конференции не удовлетворило выступление председателя колхоза имени Орджоникидзе села Шрома М. Орагвадзе.

Махарадзевские чаеводы в основном достигли рубежей, запланированных на 1963 год.

Впереди идут инициаторы применения опыта криворожцев — горняки шахты № 5.

В гору идет и животноводство. Перевыполнены годовые планы по производству молока и мяса, увеличению поголовья скота.

На конференции отмечалось, что в достижении успехов в хозяйственном и культурном строительстве махарадзевцам помогло социалистическое соревнование.

С большим вниманием выслушали делегаты выступление передовой сборной чаеводов колхоза имени И. Хакелидзе.

Секретарь райкома комсомола Р. Дондзе говорил об участии молодежи в труде, ее борьбе за осуществление задач семилетки.

Важным вопросом борьбы за увеличение производства чая послужило свое выступление председатель колхоза имени XX партсъезда села Кончати Герой Социалистического Труда В. Джабуа.

Делегатов конференции не удовлетворило выступление председателя колхоза имени Орджоникидзе села Шрома М. Орагвадзе.

Махарадзевские чаеводы в основном достигли рубежей, запланированных на 1963 год.

Впереди идут инициаторы применения опыта криворожцев — горняки шахты № 5.



Высоких показателей в труде добиваются животноводы колхоза имени Ленина села Эрге Батумского района. К 1 ноября они выполнили годовое задание по наядою молока.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

«США ПОЛУЧАЮТ ОТКАЗ»

Провал миссии Андерсона—Диллона

ВСЕМИРНАЯ КАМПАНИЯ ЗА РАЗОРУЖЕНИЕ

Бухарест, 26 ноября. (ТАСС). Как сообщает румынское агентство нечи, 23 и 24 ноября в Бухаресте состоялась сессия президиума Всемирного Совета Мира.

ЗА МИР В АЛЖИРЕ

Париж, 25 ноября. (ТАСС). В ходе переговоров, которые ведутся в настоящее время между различными политическими и общественными организациями Франции...

РЕЗУЛЬТАТ ПОЛИТИКИ «НА ГРАНИ ВОЙНЫ»

Париж, 25 ноября. (ТАСС). Мир избежал чудовищной катастрофы, но нет уверенности в том, что в будущем такие случаи не повторятся.

МОБУТОВЦЫ УГРОЖАЮТ

Белград, 25 ноября. (ТАСС). В то время как в Нью-Йорке ставленник конголезских путников Касабубу усиленно добивается от генерального секретаря ООН Хаммаршельда реорганизации войск ООН в Конго...

Нью-Йорк, 25 ноября. (ТАСС). Газеты продолжают комментировать провал миссии Андерсона и Диллона и их переговоры в Европе по поводу долларовых затруднений США.

Париж, 25 ноября. (ТАСС). Мир избежал чудовищной катастрофы, но нет уверенности в том, что в будущем такие случаи не повторятся.

Белград, 25 ноября. (ТАСС). В то время как в Нью-Йорке ставленник конголезских путников Касабубу усиленно добивается от генерального секретаря ООН Хаммаршельда реорганизации войск ООН в Конго...

Париж, 25 ноября. (ТАСС). По сообщению информациональных агентств из Леопольдвилля, ставленник Касабубу Илео приступил к «консультациям и беседам» с целью создания удобного американо-бельгийского колониального «центрального правительства Конго».

Вашингтонский корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» Раймонд, ссылаясь на «авторитетных лиц», подчеркивает: «Принципиально ушерб состоит в том, что Соединенные Штаты предстали перед всем миром с протянутой рукой в виде просителя финансовой помощи и получают отказ».

Париж, 25 ноября. (ТАСС). В ходе переговоров, которые ведутся в настоящее время между различными политическими и общественными организациями Франции...

Белград, 25 ноября. (ТАСС). В то время как в Нью-Йорке ставленник конголезских путников Касабубу усиленно добивается от генерального секретаря ООН Хаммаршельда реорганизации войск ООН в Конго...

Париж, 25 ноября. (ТАСС). По сообщению информациональных агентств из Леопольдвилля, ставленник Касабубу Илео приступил к «консультациям и беседам» с целью создания удобного американо-бельгийского колониального «центрального правительства Конго».

Кто не видел легкие, непромокаемые плащи из полиэтилена? Свернуть, они свободно помещаются в кармане.

Недавно в Дулдидзе вступил в строй завод по производству изделий из полиэтилена. Предприятие оснащено новейшим оборудованием.

Корреспондент агентства Юнайтед Пресс Интернейшнл сообщает из Парижа, что Франция, как и Бонн, отказалась сотрудничать с американской кампанией «по спасению доллара».

Корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс сообщает из Лондона, что английские должностные лица ожидают прибытия миссии Андерсона — Диллона с «дурными предчувствиями».

ОПЫТ КРИВОРОЖЦЕВ—ВСЕМ ГОРНЯКАМ ГРУЗИИ

Совет народного хозяйства одобрил инициативу горняков ткварчельской шахты № 5

Коллектив шахты № 5 треста «Ткварчедуголь» в своем обращении, опубликованном в «Заре Востока» 3 ноября 1960 года, призвал всех горняков Грузии внедрить опыт криворожских шахт «Большевик» и «Гигант» и развернуть борьбу за дальнейший рост производительности труда.

Этот призыв передового горняцкого коллектива с большим интересом встречен на угольных предприятиях Тквибули, Ткварчели и Ахалцихе, на марганцевых рудниках Чхатура, на многочисленных горнодобывающих предприятиях треста «Грузгорнорудпром», на новостройках треста «Грунхато-строй», в геологоразведочных партиях треста «Грузуглеразведка» и Грузинского геологического управления, на предприятиях треста «Грузнефть», в коллективах проектного института «Грузинпрошахт», Института горного дела Академии наук Грузинской ССР и горного факультета Грузинского политехнического института имени В. И. Ленина.

ОПЫТ КРИВОРОЖЦЕВ—ВСЕМ ГОРНЯКАМ ГРУЗИИ



На снимке: передовой пастух колхоза имени Ленина села Киево-Ахметского района Мосе Адамидзе.

В МОСКВУ НА АРМАРКУ

В Москве был устроен ярмарка по оптовой продаже товаров выехавших работников республиканской базы «Грузалантерея».

На ярмарке будет представлено около тысячи наименований товаров, выпускаемых предприятиями Грузии.

Корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс сообщает из Лондона, что английские должностные лица ожидают прибытия миссии Андерсона — Диллона с «дурными предчувствиями».

Корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс сообщает из Лондона, что английские должностные лица ожидают прибытия миссии Андерсона — Диллона с «дурными предчувствиями».



# ПУСТЬ ИДУТ, КАК ДВА ВЕЧНЫЕ БРАТА, В КОММУНИЗМ АРМЯНИН И ГРУЗИН

ИЗ ИСТОРИИ КУЛЬТУРНЫХ СВЯЗЕЙ ГРУЗИНСКОГО И АРМЯНСКОГО НАРОДОВ



Габриел Сундукян и Акакий Церетели. Репродукция с картины худ. И. Вепхвадзе.

„Братство между грузинами и армянами и теснейшее единение с Россией — вот двойной девиз, который слышится из глубины народной жизни, и строгая верность которому... сделает нашу окраину одним из благословенных уголков и доставит ей светлую будущность“.

Я. ГОГЕБАШВИЛИ

## ЕДИНСТВО, БРАТСТВО, ЛЮБОВЬ

Ты — армянин, а я — грузин, но оба — братья мы родные, и край родной у нас один — Кавказ... Эти замечательные слова, принадлежавшие великому грузинскому поэту Акакию Церетели, и обращенные к Габриелу Сундукяну, лучше всего определяют главную идею, владевшую передовым грузинским обществом на протяжении многих веков.

Глубокая, искренняя любовь связала его с выдающимся армянским писателем и общественным деятелем Габриелом Сундукяном, много сделавшим для грузинской культуры. А Церетели посвятил Г. Сундукяну три своих замечательных стихотворения.

## СОДРУЖЕСТВО НАРОДОВ ТРУДОВОЕ

Под знаменем ленинской партии крепнет год от года нерушимая дружба грузинского и армянского народов, плечом к плечу, в союзе республик свободных, строящих светлое будущее всего человечества — коммунизм.

Замечательный поэт, покойный Александр Абаши, посвятил армянскому народу два стихотворения: «К Армени» и «Саят-Нов». Над стихотворением «К Армени» витает дух Ованеса Туманяна, оно является своеобразным поэтическим ответом на пламенный призыв автора, «Поэтам Грузии».

## НА ПЕРЕКРЕСТКЕ МНЕНИЙ

З А ОКНОМ — ноябрь. Золото листьев и синева неба. Говор пешеходов и привлекательные улыбки зарубежных гостей. Француз и поляки, немцы и американцы, англичане и африканцы... Разноязычный говор, тепло дружественных рукопожатий, сердечность встреч...

ЭДМУНДО ВАЛАДЕС (Мексика): «Тбилиси и его жители обладают яркой выраженной индивидуальностью, которая сразу бросается в глаза. Города очень красивы и напоминают нам отчасти некоторые мексиканские города. Комсомольская аллея и окружающие город сады во времена станут исключительными в мире».

ЭМРИС ХЕЛЗ — член английского парламента: «Мне было приятно увидеть новый прекрасный город грузинских металлургов Рустави и оборудованный новейшей техникой металлургический завод. Это предприятие выпускает миру продукцию — трубы... Я был бы счастлив, если бы все предприятия тяжелой промышленности мира также выпускали изделия для улучшения благосостояния народа, а не орудила для уничтожения человека».



Профессор Гарвардского университета ДЖЕЙМС БЕЛИНГТОН: «Я поражен высоким уровнем просвещения в Грузии».

Работники научно-исследовательских институтов совершенствуют старые методы, ищут новые и находят. Их много, очень много тех, кто не только знает много, но и умеет. А как же иначе?

Видный промышленник из американского города Кингленда РОНАЛД БРАУН: «На нас большое впечатление произвел людской Советской Грузии, которые так счастливы и веселы».

## „ОТРАДНО ПЕТЬ АРМЯНСКОМУ ПОЭТУ...“

ИСКЛЮЧИТЕ Л И Н У Ю роль в укреплении вековой дружбы армянского и грузинского народов сыграл выдающийся поэт-гуманист и общественный деятель Ованес Туманян. Более 30 лет провел он в Грузии, которая стала для него второй родиной, находясь в тесном общении с ее передовыми деятелями, глубоко сочувствовал ее горестям, радовался ее успехам в борьбе за лучшее будущее. Он искренне, нежно и пламенно любил Грузию, грузинский народ, его культуру, был в числе самых больших друзей Грузии.

Гость из-за рубежа легко находит у нас слова приветия. И одинаково гостеприимно, с равным уважением мы встречаем каждый «флаг». В яркий, солнечный день на проспекте Руставели медленно двинулась группа белокурых, темнокочных людей. И обычные прохожие — домохозяйка, студент, служащий, собравшись с духом, долго и горячо аплодировали посланцам нового свободно государства Ганы.

БРИТАНСКИЕ ДЕЯТЕЛИ КУЛЬТУРЫ: «В Музее истории грузинской материальной культуры в Тбилиси мы были поражены заботой, с какой эта важная страна развития человечества, начиная с ранних палеолитических остатков в пещерах Кавказа до памятников новейших времен, представлена в полной обстановке человеческого труда, направленного на поддержание жизни и на выражение радости труда через искусство».

ГАНС МАЙЕР — профессор Лейпцигского университета: «В Музее искусств Грузии с восторгом осматривал образцы древнейшей архитектуры, живописи и ювелирного искусства Грузии. Я никогда не мог подумать, что здесь мне посчастливится увидеть столь поразительную сокровищницу искусства, которая смело может стать рядом с величайшими коллекциями Германии, Италии и Франции».

Видный промышленник из американского города Кингленда РОНАЛД БРАУН: «На нас большое впечатление произвел людской Советской Грузии, которые так счастливы и веселы».

Видный промышленник из американского города Кингленда РОНАЛД БРАУН: «На нас большое впечатление произвел людской Советской Грузии, которые так счастливы и веселы».

## НА КОВРАХ — ПЕЙЗАЖИ РОДНОГО КРАЯ

ЦХАКАЯ. (Спецкорр. «Заря Востока»). В кабинете заместителя директора Цхкаевской ковратканской фабрики Валерия Яковлевича Давалия висит большой ковер с оригинальным национальным рисунком.

На предприятии работает много энтузиастов. Нодари Гегуадзе, Сергей Бахтадзе, Бухутн Сахурия, Тамара Кантария, Паццара Адамия учились в Грузинском политехническом институте имени В. И. Ленина на одном курсе. Окончив институт, они вместе приехали в Цхкаю на ковратканскую фабрику.

Десяти тысяч людей республики изучают, получают среднее и высшее образование, повышают свою квалификацию. А как же иначе?



Аветик Исаакян и Георгий Леонидзе. Снимок сделан в 1947 году.

Этим замечательным стихотворением, мастерски переведенным на грузинский язык А. Мирцхулава, хочется закончить наш рассказ о вековых традициях дружбы двух народов-братьев.



ИГРАЕТ «ЧАНГУРИ»

Музыкальный инструмент, который держит в своих руках заслуженный деятель искусств Грузинской ССР Пирва Махателашвили, еще мало кто видел. Это «чангури», представляющий собой сочетание трех народных грузинских инструментов — чонгури, пладури и чаги.

ПЕЩЕРНЫЙ ГОРОД БЛАГОУСТРАИВАЕТСЯ

АСПННДЗА. (Корр. «Зари Востока»). Расширяются работы по благоустройству Вардзиа. Сейчас составляется генеральный план реставрации древнего пещерного города и благоустройства его окрестностей.

К началу нового туристского сезона завершаются работы по реконструкции и гидронированию участка дороги протяженностью 8 километров, ведущей в Вардзиа.



На снимке: Тбилиси. Осень в парке на набережной имени И. В. Сталина. Фото рабкора М. Варданяна.

825 и 130

В кабинете заместителя начальника Главного административного управления Министерства здравоохранения Грузинской ССР Григорий Романович Чихладзе висит большая карта республики, уссеянная квадратиками. Каждый квадратик — аптека.

Сейчас в республике 825 аптек и аптечных пунктов. А ведь всего полвека назад, в 1913 году, население Грузии обслуживало лишь 130 небольших частных аптек.

825 и 130! Да, понятие колоссальные шаги сделала здравоохранение Грузии за годы Советской власти.

— В этом году, — рассказывает Григорий Романович, — в Поты, Кутанси, Цакая, Рустави, Зугдиди и других населенных пунктах Грузии будет открыто еще 15 аптек. Всего за семилетку в республике откроется 100 новых аптек, из них 56 в городах и 44 в селах.

ФИЗИКУЛЬТУРА И СПОРТ

ЖЕНСКИЙ ШАХМАТНЫЙ ЧЕМПИОНАТ СТРАНЫ

РИГА, 26. (Спец. корр. «Зари Востока»). В шестом туре первое поражение потерпела лидер соревнований — свердловчанка Борзенко. Она проиграла Тихомировой (Московская область). Грузинская шахматистка Гаприндашвили на 29-м ходу одержала победу над Каулишайте (Вильнюс). Дмитриева (Ленинград) выиграла качество в партии с Игнатовой (Москва), однако в наступившем затем обходном цейтноте допустила ошибку и проиграла. На 20-м ходу согласился на ничью Готондзе и Какабадзе.

В лучшей позиции необоснованно пожертвовала коня и потеряла поражение во встрече с Бакиной Затуловской. Вильню закончилась партия Игнатовой и Кушиной (Москва).

ПОРА БРАТЬСЯ ЗА ДЕЛО

Итак, закончилась последняя встреча очередного личико-командного первенства республики по настольному теннису. Нет, пожалуй, необходимости вновь перечислять победителей турнира, но нельзя пройти мимо успеха молодых.

Юный тбилисский теннисист Нодр Джапаридзе, быстро прогрессирующий от соревнования к соревнованию, не только оказал упорное сопротивление «маститым» соперникам, но и одержал победы над сильнейшими перворазрядниками республики Д. Асладжаном и Г. Григоли.

ПО НОВЫМ ПРАВИЛАМ

МОСКВА, 26. (ТАСС). Федерация водного поло СССР определила порядок и сроки проведения второго круга чемпионата СССР 1960 года.

ТУРНИР ТЕННИСИСТОВ

РИГА, 26. (ТАСС). Здесь начался турнир сильнейших мастеров нашей страны по настольному теннису.

Вернемся, однако, к главному вопросу: шагнул ли вперед весь наш настольный теннис, о популярности которого так много говорится за последнее время. К сожалению, нет, хотя отдельные команды и теннисисты несколько повысили качество игры.

Не за горами III Спартакиада народов СССР, где неудачное выступление теннисистов может затерять успехи всей спортивной делегации Грузии. И это может случиться, если мы будем довольствоваться сегодняшними результатами, не думая о будущем.

ПО НОВЫМ ПРАВИЛАМ

МОСКВА, 26. (ТАСС). Федерация водного поло СССР определила порядок и сроки проведения второго круга чемпионата СССР 1960 года.

ТУРНИР ТЕННИСИСТОВ

РИГА, 26. (ТАСС). Здесь начался турнир сильнейших мастеров нашей страны по настольному теннису.

ПОРА БРАТЬСЯ ЗА ДЕЛО

Итак, закончилась последняя встреча очередного личико-командного первенства республики по настольному теннису.

ПОРА БРАТЬСЯ ЗА ДЕЛО

Итак, закончилась последняя встреча очередного личико-командного первенства республики по настольному теннису.

ПО НОВЫМ ПРАВИЛАМ

МОСКВА, 26. (ТАСС). Федерация водного поло СССР определила порядок и сроки проведения второго круга чемпионата СССР 1960 года.

ТУРНИР ТЕННИСИСТОВ

РИГА, 26. (ТАСС). Здесь начался турнир сильнейших мастеров нашей страны по настольному теннису.

ПОРА БРАТЬСЯ ЗА ДЕЛО

Итак, закончилась последняя встреча очередного личико-командного первенства республики по настольному теннису.

ПОРА БРАТЬСЯ ЗА ДЕЛО

Итак, закончилась последняя встреча очередного личико-командного первенства республики по настольному теннису.

ПО НОВЫМ ПРАВИЛАМ

МОСКВА, 26. (ТАСС). Федерация водного поло СССР определила порядок и сроки проведения второго круга чемпионата СССР 1960 года.

ТУРНИР ТЕННИСИСТОВ

РИГА, 26. (ТАСС). Здесь начался турнир сильнейших мастеров нашей страны по настольному теннису.

ПОРА БРАТЬСЯ ЗА ДЕЛО

Итак, закончилась последняя встреча очередного личико-командного первенства республики по настольному теннису.

ПОРА БРАТЬСЯ ЗА ДЕЛО

Итак, закончилась последняя встреча очередного личико-командного первенства республики по настольному теннису.

ПО НОВЫМ ПРАВИЛАМ

МОСКВА, 26. (ТАСС). Федерация водного поло СССР определила порядок и сроки проведения второго круга чемпионата СССР 1960 года.

ТУРНИР ТЕННИСИСТОВ

РИГА, 26. (ТАСС). Здесь начался турнир сильнейших мастеров нашей страны по настольному теннису.

ПОРА БРАТЬСЯ ЗА ДЕЛО

Итак, закончилась последняя встреча очередного личико-командного первенства республики по настольному теннису.

ПОРА БРАТЬСЯ ЗА ДЕЛО

Итак, закончилась последняя встреча очередного личико-командного первенства республики по настольному теннису.